

坚决打赢疫情防控攻坚战

进入公共场所自觉扫“场所码”很重要

■ 记者 俞晓萌

本报讯 “请扫一下场所码。”疫情防控期间,不管是进商场、银行,还是超市、小区,只要来到公共场所都会有工作人员要求扫“场所码”。有市民提出疑问:出示健康码不就可以了吗?为什么还一定要扫“场所码”呢?

11月18日上午,记者走访了市

行政服务中心及部分超市、小区、银行等多个公共场所,“场所码”均醒目张贴于入口处,工作人员对每一名进入场所的市民要求扫码查验。在慢城小区,一名居民用支付宝APP扫码后,本次出入时间、检查点名称、检查点地址等信息一目了然。工作人员随即又引导居民点击查验行程码,之后让居民进入该小区。

市数据资源局四级调研员、电子政务与应用科科长胡锋告诉记者,场所码是特定场所专用的核验二维码,可以对进入场所人员的信

息进行自动登记。“按照市新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部《关于加强重点场所、重点行业机构场所码使用的通知》要求:全市重点场所、重点行业机构,应设尽设、逢进必扫、逢扫必验。”

为什么一定要扫“场所码”呢?胡锋介绍,设置场所码意义重大,能够更精准地进行疫情防控。在发生疫情的情况下,一旦发现确诊病例,即可通过获取该病例的扫码记录,快速关联到其他扫描过该二维码的人员,排查可能存在的风险人群,最大限度避免疫情扩散。

正确佩戴口罩,守护你我健康

■ 记者 王陈陈

本报讯 11月19日上午,记者走访市区部分小区、银行、宾馆、超市,工作人员要求每一名入场市民都要戴好口罩,做好个人防护。科学佩戴口罩,是阻断新冠病毒传播的有效方式。市疾控中心专业人士提醒,现在仍是疫情防控的关键,为了自己与他人的健康在该戴口罩的场所千万别放松。

市疾控中心副主任、主任医师朱建军介绍,当前疫情防控形势严峻复杂,奥密克戎成为主流毒株后,其传染性增强,戴口罩是最有效的防控手段之一,不仅可以防止病人喷射飞沫,降低飞沫量和喷射速度,而且可以阻挡含有病毒的飞沫核,防止佩戴口罩者吸入。只要双方都正确佩戴口罩且间隔1.8米以上,造成感染的几率几乎为0。

科学规范戴口罩,不仅是保护自己己的有效举措,也是对他人负责。在日常生活中,有小部分市民戴口罩时出现了这样那样的错误,使得口罩的防护功能大打折扣。朱建军总结了以下5种情况,包括口罩拉下巴处、没有完全贴合面部、摘口罩时碰到口罩外侧、口罩戴反了、口罩“超期服役”。正确摘口罩的方法是,通过挂绳取下,摘完口罩洗手,没有洗手条件时最好先不摘口罩。

疫情防护期间,出门不戴口罩,需要承担法律责任吗?答案是肯定的。居民乘坐公共交通工具、出入小区大门等公共场所,拒不配合管理人员的劝导佩戴口罩,承担相应的民事、行政责任。违反《传染病防治法》的规定,拒绝执行卫生防疫机构依照《传染病防治法》提出的预防、控制措施的,引起新冠病毒传播或者有传播严重危险的,按《中华人民共和国刑法》第三百三十条妨害传染病防治罪定罪处罚。

市市政工程处多点发力 筑牢疫情防控安全屏障

■ 记者 詹岩 通讯员 陈洪 实习生 盛古月

本报讯 近一段时间以来,市市政工程处认真落实省市关于疫情防控工作的安排部署,通过开展志愿服务、对口慰问帮扶、加强市政工程疫情防控等举措,全面做好疫情防控和

服务保障工作,用实际行动筑牢疫情防控屏障。

同时,加强市政工程项目疫情防控措施落实。压实工作责任,加强督查检查,督促施工单位严格落实疫情防控措施,做好人员实名登记、核酸检测、现场管理等工作,确保疫情防控与市政工程建设“两手抓、两不误”。

市市政工程处深入疫情防控包保村开展慰问活动,在协助做好政策宣传、调配资源等工作的同时,向疫情防控一线工作人员捐赠牛奶、方便面、火腿肠等物资,为基层扎实开展疫情防控工作提供有力保障。

杜集区朔里镇党员 坚守“疫”线显担当

■ 记者 徐志勤 通讯员 张艳

本报讯 疫情就是命令,防控就是责任。当前,疫情防控形势依然严峻复杂,杜集区朔里镇各级党组织和广大党员干部积极发挥战斗堡垒和先锋模范作用,扎实做好疫情防控各项工作,以实际行动守护人民生命安全和身体健康,让党旗在群众身边亮起来,让党旗在抗疫一线高高飘扬。

“关键时候,我们党员一定要带好头!”70岁的陈安敏是朔里镇矿业社区一名退休老党员。本轮疫情发生后,他第一时间响应组织号召,成为一名志愿者。每天,他带着便携小喇叭在村内大街小巷巡逻,用朴实的话语把防控政策讲给村民听,提醒村民出门佩戴口罩、与他人保持安全距离、从外地回来及时报备。同时,通过张贴发放宣传

传单、入户走访等方式,提醒村民做好防护。身处于封控区域的党员干部也纷纷主动响应,就地“转岗”,第一时间变身志愿者加入抗疫队伍。截至目前,朔里镇10个村(社区)“三报到”党员共计126名,他们亮身份、扛责任、见行动,在人员摸排、核酸检测、隔离管控等急难险重任务中当先锋、作表率,以实际行动为党旗增辉、为党徽添彩。

爱心捐赠情暖环卫工人



■ 记者 朱冬 通讯员 小亮

本报讯 近日,我市8家爱心企业为一线环卫工人送物资、送温暖,向坚

守疫情一线的“城市美容师”致敬。“环卫工人日夜奋战在城市的大街小巷,清洁环境、处理垃圾、消毒灭菌,为疫情防控作出了积极贡献,让我们深受感动。”爱心企业代表说,在防疫的关键时刻,也正是彰显企业担当、发挥社会责任的关键时刻。他们主动联系市城管局,想通过这种方式表达对所有环卫工人的感谢和支持。

此次8家爱心企业共捐赠2.35万只口罩以及酒精、84消毒液、方便面、纯净水、牛奶等价值数十万元的物资。这批物资将由市城管局统一组织调配,以最快速度发放到一线环卫工人手中。连日来,全市约5500名环卫工人辛苦坚守一线,对道路、街头巷尾等公共区域开展消毒消杀,建立垃圾收

运处置工作专班,做好疫情期间生活垃圾清运工作,筑牢疫情防控“环卫”防线,守护“大家”安好。市城管局相关负责人表示,爱心企业的挺身而出和暖心关怀,让我们感受到社会各界对一线环卫工作的支持和肯定,我们也将化爱心为动力,继续恪尽职守,持续为打赢疫情防控攻坚战贡献力量。

这封感谢信暖了“大白”的心

■ 记者 黄旭 通讯员 张海燕

本报讯 11月14日下午,杜集区矿山集街道双龙社区核酸采样小屋的“大白”们收到了一个九岁小女孩的手写信,这让连日来坚守一线的他们倍感温暖。

这封信来自双龙雅舍小区的小女孩李伊晨,是送给连续奋战在核酸采集工作一线的医护人员。信上写着:“白衣天使们,祝你们能平平安安的回家!”尽管信里的字写得有些歪歪扭扭,甚至还夹杂着错字,但却饱含了对“大白”的感谢之情。信中

还附上医生打死病毒的卡通画,让人看着便不由会心微笑。孩子妈妈介绍说:“这些天,社区工作者和医护人员早上6点就开始为我们做核酸采样,连续奋战了一个多礼拜。他们奋力保障我们的生活,守护社区的安全,真的非常辛苦!孩子们看在眼里感动在心中,这封信早就想送给你们了。”

看到孩子送来的信,“大白”们开心了一下午。“我们会继续坚守岗位,不辜负大家的信任,用实际行动践行医者初心与使命。”来自张庄医院的采集医生李彦华激动地表示。

普通市民用画笔记录战“疫”群英

■ 记者 王陈陈

本报讯 连日来,市民刘云在主动配合社区疫情防控工作的同时,拿起手中的画笔,绘制了一幅幅生动的疫情防控主题画作,向在抗疫一线发光发热的工作人员和志愿者致敬,也表达了抗疫必胜的信心。目前,刘云共创作了抗疫20

多幅画作。她将自己看到的真实场景、听到的感人故事画下来,有医务工作者开展检测核酸,有志愿者主动请缨参与社区值守,有党旗下熠熠生辉的身影等。不仅如此,还有一些作品宣传科学防疫知识,帮助市民增强自我防护意识,营造众志成城抗击疫情的

加强防疫宣传 共筑坚强防线

11月17日,杜集区石台镇梧桐村组织党员志愿者开展防疫政策及知识宣传。志愿者们分组分片,向村民发放《致全区广大居民朋友的一封信》,劝导村民提高防疫意识,提高防护能力,当好自身健康“第一责任人”,社会安全“第一守门员”。

■ 摄影 记者 梅月 通讯员 商祥荣

中国电信 CHINA TELECOM
电信千兆宽带 畅享数字生活
1000M
广告

ICBC 中国工商银行
爱购11.11
活动规则
活动对象:工行安徽省分行信用卡客户
活动内容:活动期间,工行安徽省分行信用卡客户可扫描进入本活动页面有机会抽取幸运大奖,最高可得111.11元信用卡微信立减金!名额有限,先到先得!
2022.11.1-2022.11.30 每周五9:00-23:59
扫码进入界面
更多细则见活动页面或咨询95588客服及当地工商银行营业网点
广告